

# КУБАНСКИЙ КАЗАЧИИ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

Крупным планом

## Обсудили вопросы В «ONLINE»

Войсковой атаман казачий генерал Николай Долуда провел рабочее совещание с заместителями глав районов, атаманами отделов и районных обществ Кубанского войска



Атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда проводит рабочее совещание.

Совещание Николай Долуда проводил в режиме видеоконференции. На встрече поднимались вопросы о несении службы дружин по охране общественного порядка, о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности обществ, об улучшении работы атаманов районных обществ по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения и физической подготовке.

### Казачи держат руку на пульсе

Вопрос по несению госслужбы, в частности, участие казаков в охране общественного порядка, уже несколько лет для войска носит первостепенный характер. Учитывая условия военного конфликта в Украине, атаман поднял эту проблему в контексте внутренней и внешней геополитики России.

— Нас всех беспокоит ситуация на юго-востоке Украины. Слава Богу, что сейчас наступило перемирие, стали меньше стрелять и убивать, меньше мы слышим из сводок о количестве жертв. Тем не менее руководства таких стран, как США и Англия, категорически не хотят этого мира, — подчеркнул Николай Долуда. — Это очевидно из намерений отправить на территорию Украины летальное оружие и желания Великобритании направить туда своих военных инструкторов.

Казачий генерал высказал свой прогноз — со стороны США, Великобритании трудно ожидать прекращения попытки милитаризации Украины:

— Мы с вами должны понимать, что именно эти две страны могут раскачать начало новых военных действий. Руководство Соединенных Штатов — это очаг подлости, коварства и агрессии. Я не боюсь говорить этих слов в связи с тем, что в Ираке до сих пор идет гражданская война, беспощадно уничтожены Ливия, Югославия, разделенная на мелкие государства.

Тревожный прогноз атамана Кубанского казачьего войска в отношении военных конфликтов, инициируемых Америкой, имеет реальную подоплеку, если учесть, что военная агрессия Штатов осуществляется в последнее время без санкций ООН. И это становится опасной тенденцией, дающей основание к усилению бдительности.

— Перемирие, наступившее в ходе военных действий в Украине, может так и не перейти в мир, — сказал Николай Долуда и обратился к атаманам районов, отделов и округа ККВ: — Прошу вас помнить всегда, что мы — войско, где есть управляемость, дисциплина и готовность к выполнению любых задач, в том числе и по защите своей страны, своей земли.

### По Красной Площади парадом

Май 2015 года для казаков Кубани, как и для всех соотечественников, — особенная дата. 70-летие

Великой Победы Кубанское казачье войско готовится отметить участием в параде. В ходе совещания войсковой батька поблагодарил всех атаманов отделов, районных и первичных обществ за строевую подготовку казаков парадной коробки, которая примет участие в юбилейном параде на Красной площади в Москве.

— Это очень нелегкий труд, — заметил Николай Александрович. — Я видел, как ребята готовятся, и я благодарен вам за таких казаков. Думаю, что мы в полной мере оправдаем оказанное нам доверие.

Николай Долуда подчеркнул: — Вы должны помнить о том, что будете представлять на главном параде России не только Кубань и Кубанское казачье войско, но и все российское казачество. Поэтому расслабляться нельзя.

Войсковой атаман объявил о том, что 19 марта в 11 часов дня для всех казаков, которые входят в состав коробки, в Кафедральном соборе Краснодара пройдет моле-

бен. В добрый путь перед отправкой в Москву их благословит митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор. Все родственники, близкие и друзья смогут прийти на это торжественное мероприятие. После проведения коробки будут приглашены в Центральный концертный зал на Красной, 5, где Кубанский казачий хор даст концерт. А уже 22 марта коробка участников парада отправится в Нарофоминск, где продолжатся тренировки. 7 мая состоится генеральная репетиция парада.

### Земельное дело Обертаса

С момента начала возрождения казачества на Кубани его обществам из муниципальных бюджетов выделялись в пользование земли и водные глади. Эта государственная поддержка стала для казаков надежным подспорьем для налаживания хозяйственной деятельности

и дала возможность зарабатывать деньги на развитие казачьих обществ. Благодаря выделяемым муниципалитетами бюджетным средствам современное войско достигло больших успехов в расширении собственного поля деятельности, ежегодно планируя организацию мероприятий, связанных с проведением военно-полевых сборов, патриотическим воспитанием подрастающего поколения, созданием и организацией работы военно-спортивных клубов, секций и других нужд, начиная от закупки грамот, кубков и призов для награждения победителей спортивных соревнований и викторин и заканчивая канцелярскими принадлежностями для работы штабов. Но, к сожалению, не все атаманы понимают или, правильнее будет сказать, не все хотят принять к исполнению простые правила пользования «семейным» бюджетом: ведь казаки испокон веков жили как одна большая семья. И присваивать себе чужое добро никогда не приходило в го-

лову православному христианину. А вот атаман станицы Черноерковской Славянского района Григорий Обертас, пожалуй, и правда, перепутал бюджет казачьего общества со своим семейным.

С чего началась эта история, красноречиво говорят документы, полученные от управления по муниципальному имуществу и земельным отношениям. Так, в 2006 году на основании договора с департаментом имущественных отношений Краснодарского края Черноерковскому станичному казачьему обществу был сдан в аренду под сельскохозяйственные угодья земельный участок площадью 84 га. По информации Черноерковского СКО, с 2005 года этот участок использовался казаками под сенокос. С 2012 года его обрабатывали и засеивали сельхозкультурами.

Далее история земельной арен-

(Окончание на 8-й стр.)  
Фото автора.



Крупным планом

# Обсудили вопросы В «ONLINE»

(Окончание.  
Начало на 7-й стр.)

ды обретает неожиданный поворот. Согласно сведениям Славянского отдела краевого Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, в мае 2014 года права и обязанности по договору аренды данного земельного участка были переданы физическому лицу. Но об этом чуть позже.

Из самых добрых побуждений в 2008 году администрация Славянского района отдала в аренду казакам недалеко от станицы Черноерковской еще 8,7 га земли сельхозназначения. Но всего четыре года казаки попользовались землей по-братски, сообщая, решая насущные проблемы жизни и деятельности казачьего общества.

В 2012 году заключается новое соглашение о передаче прав и обязанностей аренды этого земельного участка, находящегося в государственной собственности, между Черноерковским станичным казачьим обществом, с одной стороны, и тремя гражданами, с другой, в лице главы Протоцкого сельского округа Владимира Симоненко, зятя атамана Григория Обертаса Михаила Уфлянда и риелтора из станицы Днепровской Елены Саусь, которая и организовала куплю-продажу земли.

Интересная выстроилась картина. Земля на 8,7 гектара возле станицы, закрепленная в общее пользование Черноерковскому СКО, была отдана физлицу. А что же стало с участком площадью 84 га? По словам атамана Обертаса, земля перестала приносить прибыль, а значит, стала бесполезной для казачьего общества. А зятю Григория Васильевича, почему-то земля показалась настолько «полезной», что он решил ее прибрать к рукам. К сделке были привлечены глава Протоцкого сельского округа и Елена Саусь.

«Финансово-экономическая» деятельность Григория Обертаса была выявлена в мае прошлого года, как раз к моменту истечения срока его полномочий как атамана. Во время проверки Григорий Васильевич не предоставил ревизионной комиссии никаких документов. Приказом атамана Таманского отдела Ивана Безуглого Обертас был отстранен от исполнения обязанностей. При этом, всеми силами желая остаться у власти, горе-атаман ввел в заблуждение казаков в том, что он автоматически, согласно новому Уставу, принятому 22 декабря 2012 года, имеет право оставаться на своей должности вплоть до 2016 года. Но ни на одном из сборов Черноерковского станичного общества вопрос о продлении его полномочий не рассматривался.

Но Григория Обертаса нелепая ситуация «самозванного атаманства» не смутила, и он продолжал совершать поступки, не поддающиеся адекватным логическим объяснениям. На сборе Черноер-



Главы муниципалитетов и казаки на прямой связи с атаманом.

ковского СКО принимается решение приостановить несение службы казачьей дружины по государственной границе РФ. Видимо, горе-атаман так и не понял, что решение сбора неуполномочено отменять приказы вышестоящих структур. Веским обстоятельством к абсурдному поступку Обертаса является официальный документ — соглашение атамана ККВ Николая Долуды и начальника Пограничного управления Федеральной службы безопасности РФ по Краснодарскому краю Юрия Звирыка о том, что казаки взяли на себя обязательства по участию в охране государственных границ. В феврале этого года Григорий Васильевич умышленно сорвал выборный сбор, после чего в казачьем обществе был продлен организационный период, а исполнять обязанности атамана стал казак Анатолий Мурашко.

— В настоящее время ведется серьезное разбирательство, — заявил войсковой атаман. — В Черноерковскую направлены сотрудники краевого департамента имущественных отношений с проверкой.

К сожалению, подобные случаи в жизни Кубанского казачьего войска оказались не единичны. Похожие ситуации, как отметил во время селекторного совещания Николай Александрович, имеют место и в Лебединском, и в Отраденском, Белоглинском, Апшеронском и Динском районных обществах.

— Председатели ревизионных комиссий отделов и округа должны контролировать работу в районах, а районным ревизионным комиссиям, в свою очередь, необходимо знать состояние финансово-хозяйственной части первичных обществ, — обозначил батька-атаман первоочередную задачу контролирующим служб.

Атаман ККВ обратился и к заместителям глав районов, курирующих казачество, с просьбой впредь не допускать подобные вещи. Как вице-губернатор Кубани, Николай Долуда подчеркнул необходимость

систематических совещаний с заместителями глав, на которых они будут докладывать ситуацию о порядке пользования земельными участками, водными гладами, движимым и недвижимым имуществом, отданным в пользование казачьим обществам на территории муниципалитетов. Первое подобное совещание планирует провести после майского парада.

К счастью, мы живем в таком государстве, где, как в народной поговорке, «на каждую кобылу найдется своя упряжка». Противостоять горе-атаманам сможет новый закон, который утвердил изменения в Земельном кодексе. Теперь участки земли будут выдаваться казачьим обществам без торгов. Но при этом казаки должны сами заниматься возделыванием земли. Закон исключает передачу выделенных участков в субаренду.

## Граница — это серьезно

Несение госслужбы казаками-дружинниками включает в себя много различных направлений. Это и охрана общественного порядка, и охрана лесов, противодействие незаконному обороту наркотиков, и, конечно, охрана государственных границ. Но оказалось, что и в этом вопросе не все так гладко.

В ходе проверок были выявлены недочеты на посту ДПС Цукерева Балка, расположенном в Щербиновском районе. Один из казаков имел ненадлежащий внешний вид в плане формы. В первую очередь это бросается в глаза людям, проезжающим пост. Из-за одного казака может сложиться неправильное мнение обо всем войске. Войсковой атаман акцентировал внимание на том, что гости края должны видеть казаков в единой форме. Атаманам РКО и командирам дружин Николай Долуда поставил задачу обратить особое внимание на внешний вид казаков,

заступающих на службу.

Нашлись замечания и к дружинам выходного дня. Случалось, что казаки не всегда выходили на службу или выходили в гражданской одежде, на развод являлись без документов. А постовые ведомости могли вообще не заполняться.

В ответ на это войсковой атаман потребовал в кратчайший срок предоставить списки казачьих обществ, в которых дружины выходного дня несут службу как положено, и тех, где выявлены серьезные нарушения.

— Будем перераспределять средства тем, кто добросовестно относится к службе, — распорядился казачий генерал.

Но на чаше весов такие погрешности не имеют столь весомое значение в сравнении с тем, что сделано казачьими дружинами, хотя бы за один месяц. В январе текущего года совместными нарядами выявлено 33 преступления, около 7000 административных правонарушений, задержано 14 лиц, находившихся в федеральном розыске.

— Благодаря несению службы увеличилась плотность совместных нарядов. Это позволило значительно снизить уличную преступность в 19 городах и районах края. В ходе систематических проверок выявилось, что выявляемые недостатки носят лишь организационный характер, —

доложил заместитель войскового атамана Валерий Ефремов.

Еще один момент, о котором не мог не сказать Николай Александрович. Атаманы Курганинского, Адлерского, Кореновского и Гулькевичского районных казачьих обществ почему-то решили, что параллельно со своей основной должностью могут пригодиться общественности в роли казачьих дружинников. Конечно, это хорошая прибавка к зарплате, но по закону атаманы не могут вступать в ряды дружинников. При любой проверке отсутствие подписей лиц, прошедших инструктаж при заступлении на охрану общественного порядка, ведет за собой соответствующие последствия.

К слову, недавно президент РФ подписал перечень поручений по вопросам государственной политики в отношении российского казачества и поставил задачу каждому субъекту — подготовить план выполнения требований стратегий казачества до 2020 года. И здесь войсковой атаман высказал намерение внести изменения в 154-й Федеральный закон «С несении государственной службы российского казачества». И поручил атаманам отделов изучить список поручений вместе с атаманами районных обществ и к 20 марта дать конкретные предложения.

## Не ленись, а лучше подтянись!

Уже более семи лет в Кубанском войске успешно развивается направление физической культуры и спорта. Новый вектор развития спортивно-массовой работы приобрело войско с основным уклоном на контактные виды единоборств, в частности, на армейский рукопашный бой и комплекс подготовки для допризывной молодежи. На сегодняшний день в войске 48 инструкторов по патриотическому воспитанию, физической культуре и спорту. Но все же в семи районных обществах — Крыловском, Тихорецком, Новопокровском, Тбилисском, Горячеключевском, Кошехабльском и Адлерском — нет спортинструкторов.

О работе по спорту в каждом отделе и округе войска рассказал заместитель атамана ККВ Константин Перенижко. В своем выступлении он выделил районные общества, которые лидируют в спортивной подготовке допризывной казачьей молодежи, и назвал тех, кто недоиспользует и кому стоит повысить качество работы спортинструкторов, учитывая, что все находятся в одинаковых условиях.

Александра ЩЕРБАКОВА,  
«ККВ».

Фото автора.

Кодекс чести

## «Альфа»-хранитель

Войсковой атаман Николай Долуда поздравил сотрудников подразделения антитеррора «Альфа-Краснодар» с 25-летием образования службы.

Казачий генерал вручил сотрудникам службы почетные грамоты, благодарности атамана ККВ «За высокий профессионализм и чувство долга, ликвидацию очагов террористической активности и национального экстремизма», а также атаманские часы.

Отряд специального назначения стал 13-м подразделением группы «Альфа» в стране. За 25 лет краснодарские бойцы выполнили десятки боевых заданий на Северном Кавказе, в том числе по ликвидации бандформирований и освобождению заложников, обезвредили и уничтожили сотни преступников и террористов.



**Б**удущих воспитанников Новороссийский казачий кадетский корпус ждет 14 марта.

— В этом году в гости из Санкт-Петербурга к нам приезжал заместитель директора Первого пограничного кадетского корпуса ФСБ России им. В. Матросова, — говорит директор корпуса Андрей Лактюшкин. — Он не мог поверить, что каждый наш казачонок знает наизусть молитву «Отче наш», пока не удостоверился лично. Выбрал первый попавшийся класс и казачонок. А он так ему пропел молитву, что удивлению гостя не было предела. Увидел представитель питерского корпуса, как наши воспитанники владеют шашкой и другими направлениями казачьего мастерства.

По словам Андрея Борисовича, набор 2014 года был очень сильным. Он надеется, что в этот раз повезет на сознательных, казачат с багажом необходимых знаний. В отборе активное участие принимают атаманы обществ, которые дают ребятам рекомендации для поступления. Кроме того, они могут присутствовать на собеседовании и увидеть, насколько объективно проходит зачисление.

А 4 апреля свои двери распахнут сразу три кадетских казачьих корпуса: Ейский, Кропоткинский и Приморско-Ахтарский. Ейский казачий кадетский корпус начнет свою программу с торжественного построения на плацу, этюда от взвода барабанщиков и праздничного марша. В актовом зале учреждения гости смогут посмотреть видеосюжет о том, как и чем живет корпус, получить буклеты, в которых рассказывается о направлениях образовательного процесса и условиях поступления.

# Кадетское братство ждет пополнения

*Традиционно в марте-апреле во всех казачьих корпусах стартуют дни открытых дверей*

— Одно из самых сильных направлений корпуса — казачьи виды спорта, особенно армейский рукопашный бой, — рассказывает заместитель директора по воспитательной работе Юрий Блануца. — Несмотря на то что корпусу всего третий год, мы достигли немалых успехов. Два года подряд казачата корпуса занимают первое место в краевой спартакиаде кадетских корпусов и месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Поскольку наше учреждение спорту уделяет очень много внимания, то хочется, чтобы этот факт учитывали родители и казаки, направляющие ребят для поступления.

В день открытых дверей спортивная площадка Приморско-Ахтарского казачьего кадетского корпуса будет поделена на пять секторов, где казачата покажут гостям свое мастерство в самых разных направлениях: полосе препятствий, двоеборье, казачьих играх, джигитовке, «упражнениях на гимнастических снарядах».

— Мы покажем гостям фильм о том, как воспитанники корпуса готовятся и выходят на базе при-



Казачата постигают науку.

морско-ахтарского «Яхт-клуба» в море. — Это наша гордость, — поделилась заместитель директора по воспитательной работе Татьяна Апиравичус. — Кадетская флотилия хоть и невелика, да по-казачьи крепка. Кубанские казаки и на море, и на суше воевали одинаково хорошо. Вот и наши ребята постигают азы парусного искусства, морского дела. Мальчишки «ходят» на морских

шлюпках ЯЛ-6 по реке Бейсуг более пяти миль. Причалив к берегу и разбив лагерь, команды назначают дежурные посты, которые отвечают за охрану и безопасность лагеря, а также костровых, повара. После обеда обычно проводятся занятия по основам физической подготовки и спортивные игры. Такие походы не только сплочивают казачат, но и прививают им навыки хорошей

физической подготовки, воспитывают моральные и волевые качества.

Кропоткинский казачий кадетский корпус им. Г. Трошева ждет на день открытых дверей не только ребят и их родителей, но и атаманов казачьих обществ Кавказского отдела. Гости увидят показательные выступления казачат корпуса. Это и армейский рукопашный бой, и выступление хора «Линейцы», и театральные этюды, и игра «Казачий сполох», победителями которой в прошлом году стали именно «трошевцы» и многое другое.

— Кропоткинский корпус широко известен не только в нашем районе. Благодаря успехам казачат в спортивных состязаниях, олимпиадах, конкурсах, викторинах он славится и за его пределами, — рассказывает директор корпуса Виктор Рыба. — В прошлом году, например, на 40 мест претендовал 141 человек. В этом году мы планируем сделать большой упор на обучение основам верховой езды, и поможет нам атаман Казанского станичного общества Николай Бородин. У него около 20 лошадей и своя площадка, которые он с удовольствием предоставит для занятий с казачатами. Николай Владимирович уже подарил нам седло для тренажера, чтобы ребята могли подготовиться и хорошо держать посадку уже на настоящих лошадях.

В корпусах должное внимание уделяется всем направлениям казачьего воспитания, но каждый по-своему уникален, так что выбор, как говорится, за вами.

Татьяна АЛЕКСЕЕНКО,  
«ККВ».

Фото  
Александры ЭВАРНИЦКОЙ.

## ОХРАНА ПОРЯДКА

### Нападение на улице Роз

**Дружинники Центрального районного общества Сочи Артем Дмитрук и Дмитрий Матвеев задержали преступника, напавшего на атамана Хостинского районного общества Виталия Коськина.**



Казаки-дружинники Центрального районного общества Сочи Артем Дмитрук и Дмитрий Матвеев...

Около полуночи во время проверки работы казаков-дружинников в районе улицы Московской города-курорта Сочи, атаман Коськин заметил группу людей, выяснявших между собой отношения. Виталий Коськин обратился к ним с просьбой успокоиться и разойтись по домам. В какой-то момент показалось, что молодые люди последовали его совету, но внезапно один из мужчин ударил Виталия чем-то тяжелым по голове, после чего скрылся в неизвестном направлении. Сигнал о нападении на атамана Хостинского РКО поступил на пульт дежурного в 00.10.

Артем Дмитрук и Дмитрий Матвеев среагировали моментально.

Оценив ситуацию и распределив обязанности, они начали поиск преступника. Заметив быстро убегающего по улице Роз человека, по приметам схожего с нападающим, казаки-дружинники начали преследование. В этот момент на помощь подоспели сотрудники вневедомственной охраны — прапорщик полиции Андрей Москвитин и сержант полиции Максим Лащук.

Виталий Коськин был доставлен в больницу. Сейчас по факту нападения ведется расследование. На счету казаков Дмитрука и Матвеева уже несколько задержаний преступников, в том числе и федерального значения.

Федор ДМИТРУК,  
«ККВ».

### Украл, выпил — в тюрьму

Так закончились ночные «приключения» жителей Горячего Ключа, после того, как оперативно их задержали казаки-дружинники Горячеключевского РКО Дмитрий Кошель и Олег Козлов.

Ночью в дежурную часть городского отдела полиции поступило сообщение: неизвестный проник в помещение торгового зала магазина по улице Ленина. Немедленно прибывший патруль по охране общественного порядка зафиксировал кражу сигарет и алкогольной продукции.

Казаки-дружинники совместно с сотрудниками полиции все же вышли на след злоумышленника. Опросив местных жителей, они получили информацию, которая помогла установить личность любителя бесплатной выпивки. Им оказался тридцатипятилетний местный житель.

Свою вину грабитель признал в полном объеме. В отношении него возбуждено уголовное дело. Санкция данной статьи предусматривает

наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет.

Но это не последнее преступление на улице Ленина. На следующий день наряд охраны по горячим следам раскрыл другую кражу, совершенную в универсаме.

Около часа ночи злоумышленник, разбив стекло, проник в магазин, находящийся на первом этаже многоквартирного дома. Нарушителя закона привлекли не только стеллажи

с продуктами питания, но и кассовый аппарат, после чего он скрылся с места преступления. Переждать некоторое время грабитель решил в одном из ближайших микрорайонов. Однако «ночной дозор» помешал планам преступника. В настоящее время по данному делу проводится проверка.

Виктория ЛЕВИНА,  
«ККВ».



...и Горячеключевского районного казачьего общества Олег Козлов и Дмитрий Кошель.

### Это я для себя, начальник!

**Андрей Потапов — дружинник Усть-Лабинского районного общества совместно с сотрудником полиции задержали гражданина с наркотиками.**

В ходе ночного патрулирования на пересечении улиц Пролетарской и Выгонной города Усть-Лабинска казаки обратили внимание на мужчину, который при виде дежурного наряда по охране общественного порядка заметно занервничал. В результате личного досмотра в кармане куртки был обнаружен и изъят полимерный пакет с растительной массой и харак-

терным запахом конопли. На место была вызвана следственно-оперативная служба.

Как рассказал казак-дружинник Андрей Потапов, проведенная экспертиза показала, что в пакете находилась марихуана общей массой 7,27 грамма.

— Задержанный пояснил патрулю, что нарвал коноплю для личного употребления, — сообщил казак.

Вера ЕРМОЛИНА,  
«ККВ».



## Традиции

# Крепче за уздечку держись, Захар!



Отец и сын Волченко.

Двухлетний Захар, сын атамана станичного казачьего общества Центрального района г. Сочи Дмитрия Волченко, принял участие в старинном обряде первого посажения на коня.

Старинный обряд первого посажения на коня маленького казачонка показали сочинской детворе из школы № 10 им. Сидора Белого.

Обряд казачата смогли увидеть, побывав в гостях у конно-спортивной школы поселка Даго-

мыс. Встречу организовал Николай Куц, атаман Центрального районного общества города-курорта. Детей встретил сам директор конно-спортивной школы Левон Сарсомотян. Он рассказал ребятам о лошадях, о том, как нужно правильно с ними себя вести.

А после по старинному обряду на коня посадили маленького казачонка — сына атамана станичного общества Центрального РК — Захара Волченко. Несмотря на

то, что мальчонке всего два года, он достаточно уверенно почувствовал себя в седле. По традиции крестный казачонка посадил его на коня, которого держал под уздцы отец мальчика. Они обвели юного всадника вокруг плаца под молитву небесному заступнику. Подойдя к матери и крестной, мужчины передали мальчика со словами: «Принимайте казака! Да за ним доглядывайте! Чтоб был не квелый, до всякой работы скорый, чтоб Богу молился да шашке учился! Чтоб малых не забижал, старших уважал, а к родителям был почтительный!» После этого обряда все присутствующие кланялись матери и поздравляли ее с казачком. А юному Захару так понравилось сидеть верхом, что он долго еще не хотел слезать с коня.

Поблагодарив за теплый прием, Николай Куц вручил директору школы ценный подарок — кубанскую нагайку. Детям показали лошадей разных мастей, поведали об их особенностях и повадках. И, конечно, каждому представилась возможность прокатиться верхом. Эмоции переполняли буквально всех. Финальным аккордом этого дня стало знакомство с настоящими медведями, которые живут в вольере на базе конно-спортивной школы.

Карина ЖИТЕНЕВА,  
«ККВ».

Фото Алексея МОИСЕЕВА.

## Оценка работы

## Атаманы первичек, интересуйтесь жизнью своих подопечных!

На отчетном сборе батька Куцевского районного общества Виталий Дрижика говорил и о том, что сделано, и о том, что необходимо исправить в работе

В качестве приглашенных на сбор прибыли глава Куцевского района Владимир Ханбеков, заместитель атамана ККВ Константин Перенижко, атаман Ейского отдела Василий Бережной, благочинный Куцевского округа протоиерей Георгий Брусник, начальник отдела МВД России по Куцевскому району, полковник полиции Александр Сокрытенко, главы поселений.

По словам Виталия Дрижика в работе общества были и явные успехи, но есть и недочеты. Особо выделил атаман вопросы государственной службы, занятий с допризывной молодежью и подготовки к службе в армии. Эти направления особых нареканий не вызывают. А два атамана первичных обществ — Владимир Горбенко и Сергей Строкин — были избраны главами своих сельских поселений.

Но, по словам Дрижика, не следует забывать и о воспитании молодой смены.

— В районе действует 56 классов и групп казачьей направленности, — отметил в своем докла-

де атаман РК, — но не всегда на должном уровне с ними занимаются казаки-наставники. Да, есть лекторская группа, есть наставники, которым не приходится напоминать о работе с казачатами, но есть и такие, которых видят в школах очень редко. Так дальше не пойдет, мы должны активно работать с молодежью, и не только в школах. Не забывайте казачат, которые обучаются в кадетских корпусах. Атаманы первичек должны интересоваться жизнью мальчишек вдали от дома, бывать в корпусах и не терять с ними связь.

Глава Куцевского района Владимир Ханбеков поблагодарил казаков за службу, отметив что Куцевское районное общество — одно из лучших и организованных в Ейском отделе. Это доказали события января 2014 года, когда из-за снежных заносов была объявлена ЧС, а также сентябрьское наводнение в Должанской, куда казаки отправились на помощь одними из первых.

Слова благодарности в адрес казаков были сказаны начальником

отдела МВД России по Куцевскому району Александром Сокрытенко:

— Я не знаю, что на сегодня делать без казачества — благодаря помощи дружинников было раскрыто почти три тысячи правонарушений.

От имени войскового атамана Николая Долуды выступил его заместитель Константин Перенижко.

— Очень приятно, что и глава района, и начальник отдела МВД остановились на работе казаков Куцевского РК, — сказал заматмана, — это то, с чего начинается мнение обо всем кубанском казачестве.

Константин Яковлевич остановился на наставнической работе казаков и спортивной работе, проводимой в Ейском РК. Сообщил о решении войскового батьки присваивать спортивные разряды. Работа атамана и правления районного казачьего общества была оценена казаками как удовлетворительная.

Елена ПУСТОВАЯ,  
«ККВ».

## Событие

На хуторе Игнатьевском Кошехабльского района Республики Адыгея состоялся внеочередной выборный сбор

## Власть надеется на районное общество

Необходимость проведения сбора была вызвана тем, что прежний атаман Кошехабльского РК Геннадий Руденко подал в отставку по состоянию здоровья.

На нем присутствовали: председатель Совета народных депутатов Кошехабльского района Александр Брянецев, начальник общего отдела войскового правления Петр Петренко, атаман Майкопского отдела Александр Данилов, заместитель начальника РОВД Кошехабльского района подполковник полиции Игорь Филимонов.

Участников сбора приветствовал Александр Брянецев. Он отметил, что казачество и власть должны делать одно дело — обеспечивать стабильность в обществе, воспитывать молодое поколение в духе патриотизма и любви к Родине, готовить достойных защитников. Предыдущий атаман РК Геннадий Руденко сумел выстроить нормальные деловые отношения с администрацией Кошехабльского района.

— Районная власть надеется на большую плодотворную работу казаков в период подготовки к празднованию 70-летия Победы, — сказал Александр Брянецев, — и в других важных общественно-политических мероприятиях.

Но перед тем, как рассматривать вопрос о выборе нового атамана РК, казаки единогласно проголосовали за включение в состав Кошехабльского нового хуторского общества — Игнатьевского. Затем приступили к обсуждению второго вопроса. Председательствующий на сборе Александр Данилов рассказал собравшимся о том, что всеми первичными обществами Кошехабльского РК на должность атамана была выдвинута кандидатура атамана Майкопского РК Николая Нестеренко.

Он изложил свою программу развития районного общества, основными направлениями которой являются: повышение дисциплины, развитие хозяйственной деятельности среди казаков, соблюдение казачьих традиций, тесное сотруд-



Новый атаман Кошехабльского РК Николай Нестеренко.

ничество с органами власти Кошехабльского района, патриотическое воспитание молодежи.

При обсуждении кандидатуры выступили атаманы первичных обществ, председатели совета стариков Кошехабльского РК Николай Скатеренко, Майкопского РК Вячеслав Тарасенко и атаман Геннадий Руденко. Все выступавшие давали положительную характеристику Николаю Нестеренко.

Игорь Филимонов выразил надежду на тесное сотрудничество правоохранительных органов района с казачеством.

При голосовании казаки Кошехабльского РК единогласно избрали Николая Нестеренко своим атаманом.

Поздравили нового батьку с почетной должностью Александр Данилов, Петр Петренко и Александр Брянецев.

Александр Данилов поблагодарил Геннадия Руденко за большую работу в предыдущие годы, призвал вновь избранного атамана к еще более тесному сотрудничеству с администрацией района.

— Мы являемся частью Кубанского казачьего войска и не должны отступать от этого, — сказал отдельский атаман.

Николай СТАРКОВ,  
«ККВ».

Фото автора.

## Слова прощания

Казаки Лабинского районного общества с прискорбием сообщают, что на 68-м году жизни скончался начальник штаба Зассовского хуторского общества

### Александр Николаевич НИКИТИН.

С 90-х годов Александр Николаевич занимал самую активную позицию в становлении казачества на Кубани и до последних дней работал начальником штаба Зассовского РК.

— Он был удивительным человеком, — говорит атаман РК Василий Улановский. — Родом из нашей станицы, но всю трудовую молодость провел в Мурманской области. Вернувшись на родину в 90-х, как раз в период начала возрождения казачества, Александр Николаевич включился в эту работу с полной отдачей. Его, как хорошего друга и брата-казака, знали во всем Лабинском районе.

Казаки Лабинского РК выражают искренние соболезнования семье и близким Александра Николаевича.